
Zdaj je še čas, kmalu bo prepozno. 
Kdor je se kedaj med Pragarskim in Ma

riborom po železnici vozil, ali se vozil ali peš 
hodil po Ptujski cesti prek železnice pri Mari
boru, videl je gotovo pri jedni hiši v kotu, ki 
je med železnico in Ptujsko cesto, sadovnjak 
poln jablan, hrušek, sliv ali češpelj in visenj. 
Vsa narava oblekla je bila lani, kakor vsako 
leto, svojo od stvarnika ji spleteno zeleno obleko, 
zdelo se mi je, kakor bi prav videl, slišal in 
čutil, kako deluje v rastlinstvu t is ta skriv
nostna moč, ki 'provzročuje, da dobiva drevo 
svoje listje, da se vzdiguje trava, pšenica, ječ
men, rž itd. čedalje od ta l , da cvete in dozo
reva človeku in živalim za živež. V sredi tega 
natornega življenja bil je videti omenjeni sa
dovnjak, kakor bled mrlič med zdravimi ljudmi: 
nobenega lističa na drevesu — vse suho, topo, 
golo, ožgano. Ali ni namakal dež zemlje tem 
jablanam, hruškam in slivam ; ali jim ni solnce 
sijalo prav tako, kakor polju in gozdu ? Se ve, 
da je, ali kaj je bilo krivo, da drevesa v sa
dovnjaku niso zelenela, ne cvetela? Pač so po
ganjala tudi listje in cvetje pa komaj se je pri
kazalo, zginilo je zopet. Kam? Požrla ga je 
gosenica, ta sovražnica vsemu rastlinstvu, po
sebna sovražnica pa še sadnemu drevesu. Vsa
kokrat, kedar sem se peljal tam memo, pogle
dal sem tje na sadovnjak, žalost, še bolj srd in 
jeza pretresla mi je srce, srd in jeza nad člo
veško nemarnostjo, ker samo nemarnost je za
krivila, da so gosenice ogulile vse drevje. Sto 
in sto goseničnih gnjezdic viselo je po vrhih 
vseh vej in vejic. Iz teh gnjezdic izlezlo je 
bilo na miljone malih goseničic, ki so se lotile 
potem vsacega listka in cvetka, ko se je pri
kazal. Skoro tr i mesece niso si mogla opomoči 

Gospodarske stvari. 



drevesa. Vsled tega pa v jesen tudi ni bilo 
nobenega sadja, ki bi ga lahko vzrastlo za 100 
do 200 gld. vrednosti. Lastnik je tako po svoji 
nemarnosti zgubil veliko svoto denarja, ki bi 
ga morebiti silno silno potreboval. 

Kmetje slovenski! Navedel sem resničen 
vzgled. Ako zinem še kako besedico ali ne, 
vedeli bote, kaj vam je storiti. l'a vendar do
dal bi rad še nekoliko besed in želim presrčno, 
da bi zrno ne padlo na nerodovita tla. Po 
lastni skušnji vem da je po naši slovenski do
movini še mnogo, mnogo takih gospodarjev, ki 
se ne brigajo za sadno drevje. To ni prav. Preč 
s tako nemarnostjo! Vsaki rad povžije v letni 
vročini okusno slivo in hruško; zakaj bi ne 
skrbel, da si jo pripravi? Brez t ruda ni kruha. 
In zares prav malo t ruda potrebuje odgojeva
nje in negovanje sadnih dreves. Vsako spom
lad odloči naj sadjerejec en dan za trebljenje 
in snaženje svojega sadonosnika ali posameznih 
drevesc. Otrebiti se mora drevo vseh suhih in 
pregostih vej in vejic. Vsakdo ve, da v gošči 
nič ne obrodi. Stari mah naj se postrga s ste
bla in močnejših vej. Poglavitna reč je pa to, 
kar hočem zdaj povedati: t ista gnjezda, ki so 
videti skoro na vsakem vršiči, imajo v sebi na 
miljone malih goseničic, ki izležejo, kadar v 
spomladi začenja poganjati drevo in komaj se 
kaki listek ali cvetek prikaže, že ga požro. 

Brž na delo ! Nemudoma porežite tisto go
senično zalego z dreves! Pa ne pustite nje na 
tleh ležati, to bi ne pomagalo nič; poberite vse 
te gnjezdice in sežgite! Kdor še tega ni sto
ril , naj se tega loti, naj pusti vse drugo na 
stran. Za pol dneva ni nič zamujeno — pa ve
liko storjeno. Ako si sosed moj svoja drevesa 
otrebil, poglej še na sosedov vrt, spodbudi ga, 
poduči ga, in če noče, ali je nemaren, pomagaj 
mu sam ! Drugo leto bode se sam lotil tega po
trebnega dela; hvaležen ti bode. Toraj brž na 
delo! Zdaj je še čas — kmalu bo prepozno! 

Sejmovi. Dne 3. aprila v Reichenburgu. 
Dne 5. aprila na Starih sv. gorah. Dne 8. apr. 
na Polji, v Ljutomeru, v Šoštanji in v Vildonu. 


